

# 这轮中美互动，聚焦三个关键词

美方应清楚认识到，沟通不是一锤子买卖

新华社北京7月13日电 美国财政部长耶伦周末结束对中国的访问，用“直接、具有实质性、富有成效”总结4天行程，中方也用“坦诚、务实、深入、具有建设性”评价此次互动。双方基调相近的评价，体现出对于加强此类沟通的共同重视和对改善中美关系的共同需求。总体而言，这轮中美互动为中美关系稳下来注入了积极因素，因为只有加强沟通交流，才能看清乃至解决对方关切，才能增进双方共识。

这轮中美互动，第一个关键词是“沟通”。巴厘岛会晤，两国元首“同意两国财金团队就宏观经济政策、经贸等问题开展对话协调”。耶伦明确表示，此访就是落实两国元首巴厘岛会晤中作出的“深化沟通”要求。实际上，中方始终对通过对话解决分歧抱持最大诚意，但自巴厘岛会晤之后，美方一系列抹黑打压中国的行径严重毒化对话氛围，两国元首设定的互动议程被迫搁置。尽管如此，中方还是以全球福祉为重，对耶伦到访给予高规格接见。耶伦在发布会上表示，“长达10小时”的一系列会晤，是“努力使中美关系更加稳固的一个进步”。美国史汀生中心中国项

目主任孙云说，中美“重启这种沟通对话也是一种成功”。考虑到中美关系现状，重启沟通实属不易，重要的是能够“后续保持”，这种可持续性则建立在彼此诚意的基础上。美方应清楚认识到，沟通不是一锤子买卖，沟通前营造良好氛围，沟通中积累正面成果，沟通后扎实推进落实，最后一步尤为重要。耶伦访华这样的沟通是越来越多，还是越来越少，还要看美方如何跟进和落实对话成果。

这轮中美互动，第二个关键词是“关切”。沟通渠道的建立是为了双方能够更加明确、顺畅表达各自重大关切和基本立场。近年来，美方出台一系列对华经济制裁打压措施，损害了中国市场主体的正当权益，破坏了两国关系的民意基础。在会见会谈中，中方再次重申了在取消对华加征关税、停止打压中国企业、公平对待两国双向投资、放宽对华出口管制、取消涉疆产品禁令等问题上的关切，希望美方切实采取行动，回应中方在两国经济关系中的重大关切。耶伦表示“听到了中方的关切”，作出了诸如“美方不寻求‘脱钩’”“无意阻碍中国现代化进程”“尽管存在分歧，

益，两国经济关系的本质是互利共赢，加强合作是两国的现实需求和正确选择。双方应通过坦诚交流，就双边经济领域的重要问题寻求共识，为两国经济关系注入稳定性和正能量。当前全球经济金融稳定、气候变化、债务问题等全球性挑战日益严峻。有效应对解决全球性挑战离不开中美协调合作，这符合两国的共同利益，也有利于增进世界人民的福祉。美国《纽约时报》也承认，中美虽有竞争，但在许多方面仍然是合作伙伴。

这轮中美互动，第三个关键词是“共识”。美方在此访中表示，不寻求对华“脱钩”，世界前两大经济体“脱钩”对两国都是灾难性的，也会给世界带来不稳定。美方无意强迫各国选边站队，使世界经济碎片化。访问结束之际，耶伦再次表示，世界足够大，容得下中美繁荣发展。在美国麻省理工学院政治学教授傅泰林看来，耶伦此访表达了对继续开展美中经济合作的支持态度。作为全球最大的发展中国家和最大的发达国家，中美经济关系历经数十年发展，经济结构互补、经贸往来密切，形成了巨大共同利益，彼此都从对方发展中受

中国驻美大使谢锋要求美方：推动两国两军关系回正轨

新华社华盛顿7月12日电 中国驻美国大使谢锋12日应约会见美国助理国防部长拉特纳，要求美方采取行动排除障碍、管控分歧，按照中美三个联合公报的原则谨慎处理台湾等重要敏感问题，与中方相向而行，推动两国两军关系逐步重回正轨。

谢锋表示，一个健康稳定的中美关系符合两国共同利益，习近平主席提出的相互尊重、和平共处、合作共赢三原则是新时期

中美正确相处的治本之道。谢锋就两国两军关系阐明立场，要求美方采取行动排除障碍、管控分歧，按照中美三个联合公报的原则谨慎处理台湾等重要敏感问题，与中方相向而行，推动两国两军关系逐步重回正轨。

双方还就共同关心的问题交换了看法。



## 圣多美和普林西比庆祝独立日

7月12日，圣多美和普林西比士兵在圣多美岛瓜达卢佩镇参加独立日阅兵。

当日，圣多美和普林西比在圣多美岛瓜达卢佩镇举行独立日庆典活动，庆祝该国独立48周年。

新华社

## 撤离民众

7月12日，印度全国救灾应急部队救援人员在德里帮助民众从受洪水影响的区域撤离。

每年6月至9月是印度的季风雨季，其间暴雨天气频发，洪水、泥石流、山体滑坡等灾害时有发生。

新华社



## 如何应对乌克兰危机

### 俄美情报高官6月通话长谈

新华社北京7月13日电 俄罗斯联邦对外情报局局长谢尔盖·纳雷什金12日证实，他在6月底与美国中央情报局局长威廉·伯恩斯通电话，谈及如何解决乌克兰危机。

#### 美俄借机通话

俄罗斯塔斯社12日以纳雷什金为消息源报道，俄美情报高官在6月底通电话，双方沟通持续约一小时。

据美国《纽约时报》和《华尔街日报》报道，伯恩斯6月30日给纳雷什金打电话，向对方说明美方没有参与一周前发生的瓦格纳事件。纳雷什金告诉塔斯社记者，瓦格纳事件成为美方与他通话的由头。“在我看来，这大概是一个由头，因为对话大部分内容都聚焦讨论乌克兰局势和相关话题。”

塔斯社援引纳雷什金的说法报道，尽管他和伯恩斯在通话中没有就会面达成一致，但不排除两人会面的可能。

#### “谈判迟早成为可能”

纳雷什金告诉塔斯社记者，俄罗斯与乌克兰可能在某个时间点举行谈判以结束战事。

不过，塔斯社没有说明纳雷什金与伯恩斯通话时是否谈及这一内容。

纳雷什金说：“谈判迟早会成为可

能，这是自然而然的事。因为任何冲突，包括武装冲突，都以谈判结束，但谈判需要具备成熟的条件。”

问及对纳雷什金言论的看法，乌克兰总统办公室顾问米哈伊洛·波多利亚克告诉路透社记者，纳雷什金这样的人对乌克兰危机如何结束没有影响力，俄方上层人士对乌克兰危机的认知“完全不充分”，“和他们没有什么好谈的”。

乌军6月初开始对俄军阵地发起反攻，但进展不大。多国官员6月末在丹麦首都哥本哈根围绕俄乌局势磋商，尔后有德国媒体报道俄乌双方会在7月举行和平谈判。

不过，俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫6月27日说，克里姆林宫不知道这一和谈计划。

据美国《华盛顿邮报》6月30日报道，伯恩斯6月秘密访问乌克兰首都基辅，听取了乌方有关今年秋季收复被俄罗斯占领领土、年底前同俄方展开停火谈判的计划。

## 印尼国内需求坚挺 促制造业稳中有升

新华社雅加达7月13日电 印度尼西亚智库经济金融发展研究所研究员奈卢尔·胡达日前接受新华社记者采访时表示，由于国内市场对印尼6月制造业采购经理指数(PMI)稳中有升，但随着全球经济下行压力增大，印尼仍要从产能两端着力促发展。

金融分析公司标普全球7月初发布的报告显示，在国内需求支撑下，印尼PMI从5月的50.3升至6月的52.5，连续22个月位于扩张区间。

胡达认为，印尼作为东南亚第一大经济体、世界第四人口大国，本国消费市场体量大，一定程度上抵消了外部需求减少给制造业带来的负面影响。

在胡达看来，当前全球经济不确定性高，欧美多国通胀高企、多家银行关闭、美西方发达国家央行利率持续上调等因素仍阻碍全球经济复苏。他表示，印尼经济尚未完全恢复，国际市场对印尼制成品需求减弱，这对于纺织等出口导向型行业来说影响尤其大。

胡达表示，印尼需要在做强国内市场、鼓励消费的同时，积极挖掘海外需求。这也要求印尼进一步提高生产力水平，向资源产业链下游延伸，增加产品附加值。

## 北约峰会闭幕 持续拱火遭批

### 北约承诺向乌克兰提供全方位援助

新华社维尔纽斯7月12日电 为期两天的北约维尔纽斯峰会12日闭幕。峰会期间，北约坚持扩大并承诺向乌克兰提供全方位援助，还与4个亚太国家领导人会晤，试图在亚太地区挑起阵营对抗，既引发成员国内部分歧，也遭到国际社会广泛批评。

在峰会第二天，北约成员国领导人与日本、韩国、澳大利亚和新西兰4个亚太地区国家的领导人举行会晤。这是继去年马德里峰会后，北约第二次邀请日韩澳新4国领导人参会。随后，北约又召开了首届北约—乌克兰理

事会会议，乌克兰总统泽连斯基出席。在会前的记者招待会上，泽连斯基再次表达对乌克兰没有获得北约邀请的不满。

北约秘书长斯托尔滕贝格在峰会结束后表示，北约在过去两天里做出许多重要决定，以更加适应未来。他说，北约制定了冷战后最强有力的防御计划，并加强对国防投资的承诺。此外，还成立了北约—乌克兰理事会，并通过对乌多年期援助计划。

斯托尔滕贝格说，北约还将通过“量身定制”的伙伴关系计划加强与亚

太4国关系，包括海事安全、新技术、网络、气候变化等方面。

峰会结束前，七国集团和欧盟领导人发表联合声明，承诺为乌克兰提供长期安全保障，包括提供海空现代军事装备、训练乌军、情报共享和网络安全防御援助等。

乌克兰将承诺实施改革，包括司法和经济改革以及提高透明度等。

北约在乌克兰问题上的持续拱火遭到俄罗斯的警告。

俄安全会议副主席梅德韦杰夫

11日晚表示，北约增加对乌克兰的军

事援助，将使第三次世界大战越来越近。

此外，在北约峰会召开之前，英国和法国等多个欧洲国家爆发了反对北约的示威活动。

“北约亚太化”的企图遭到部分成员国反对。

据报道，由于法国等国反对，北约在日本设立联络处的提议未获通过。

法国总统马克龙在峰会后的记者会上明确表示，北约是北大西洋组织，而日本不在北大西洋。

## 公告栏

6631203 6631205

## 声 明

●烟台市福山区住房和建设管理局开具给烟台雨鑫建筑安装工程有限公司的收据丢失，共计肆张。收据号码为1、No.101003038717，开票时间为2014年11月21日，金额为500000.00元；2、No.101057766468，金额为500000.00元；3、No.101003038800，开票时间为2013年4月13日，金额为700000.00元；4、No.A101004148502，开票时间为2016年4月8日，金额为1000000.00元，声明作废。